Отчет о реализации Публичной декларации целей и задач
Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
за первое полугодие 2017 года

· Мероприятия в сфере печатных средств массовой информации, книгоиздании и полиграфии

За текущий период 2017 года проведено 4 заседания Экспертного совета Роспечати. По их результатам 388 периодических печатных изданий получат субсидии в размере 237 634 600 рублей на реализацию 496 социально значимых  проектов. Из этих средств более 193,1 млн. рублей будет направлено 317 региональным изданиям из 56 субъектов Российской Федерации на реализацию 421 социально значимого проекта. Кроме того, 11 периодических печатных изданий для инвалидов получат субсидии в размере 1 535 100 рублей, 5 периодических изданий для инвалидов по зрению получат государственную поддержку в общем объеме 36 076 000 рублей.
За истекший период 2017 года подготовлено 1887 справок, подтверждающих право на получение льгот, предусмотренных законодательством Российской Федерации для периодических печатных изданий, книжной продукции и полиграфических материалов, в том числе 332 справки направлены в ФТС России.
С января по июнь обработано 14 запросов  на предоставление информации о тиражах печатных средств массовой информации. Группа контрольных экземпляров периодических печатных СМИ обработала: 1750 экземпляров газет, 830 экземпляров журналов.
	Проведено заседание Экспертной комиссии по предоставлению субсидии на выпуск 45, 46, 47 и 48 томов издания «Православная энциклопедия». По результатам заседания было принято решение о предоставлении субсидии на выпуск вышеуказанных томов в размере 43 200, 0 тыс.рублей Православной религиозной организации Церковно-научный центр «Православная энциклопедия».
По итогам заседания Экспертной комиссии было принято решение о предоставлении 4 организациям субсидий на общую сумму 84 000,0 тыс.рублей на организацию переводов на иностранные языки произведений, созданных на языках народов Российской Федерации и проектов, направленных на повышение уровня востребованности за рубежом российской художественной литературы
По результатам 6 заседаний Экспертной комиссии была отобрана 321 организация для получения субсидий на общую сумму 110 000,0 тыс.рублей на издание социально значимой литературы и 3 организации для получения субсидий на общую сумму 149 930,0 тыс.рублей на выпуск литературы для инвалидов по зрению.
Направлено на регистрацию в системе «Электронный бюджет» в Минфин России порядка 200 заявок на регистрацию организаций – получателей субсидии.
Разработана «Дорожная карта» по перечислению средств федерального бюджета по Соглашениям о предоставлении субсидий организациям на издание социально значимой литературы в рамках реализации ФЦП «Культура России (2012-2018 годы)» на 2017 год.
За истекший период подготовлено и направлено порядка 115 ответов в организации, гражданам на их обращения, в Администрацию Президента Российской Федерации, министерства и ведомства.
Были заключены около 100 государственных контрактов (на основании ч. 4 ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ от 05 апреля 2013 года).
В адрес Минкультуры России направлены предложения по формированию бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов на реализацию ФЦП «Культура России (2012-2018 годы)» с просьбой увеличить объём финансирования мероприятия № 110 «Презентация современной русской литературы и книгоиздания на международных книжных выставках-ярмарках» до 103 млн. рублей в связи с запланированным участием России в 2018 году в работе Парижского книжного салона.
· Мероприятия в сфере телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

В первом полугодии 2017 г. Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям продолжило работу по оказанию государственной поддержки организациям, осуществляющим производство,  распространение и (или) тиражирование социально значимых проектов в области электронных средств массовой информации, в том числе создание и поддержание в сети Интернет сайтов, имеющих социальное или образовательное значение, на условиях отбора организаций-соискателей государственной поддержки.
	Проведено 2 заседания Экспертного совета по отбору организаций – получателей государственной поддержки, на которых были рассмотрены 334 заявки на общую сумму 1 004 622 870 рублей.
По итогам заседаний принято решение об оказании частичной финансовой поддержки производства 189 проектов на общую сумму 366 639 800 рублей. 
В том числе поддержаны 57 проектов из 20 регионов Российской Федерации. Программы, созданные при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, увидят зрители Астрахани, Саратова, Ростова-на-Дону, Пскова, Омска, Екатеринбурга, а также Республик Башкортостан, Татарстан, Мордовия, Кабардино-Балкарской Республики и других.
Среди поддержанных в 2017 году проектов образовательно-культурологические программы составили 62 %, проекты для детской и молодежной аудитории – 15 %, социальные и общественно значимые проекты – 14 %, программы, направленные на патриотическое воспитание граждан – 5 %, проекты по пропаганде здорового образа жизни, спорта, профилактике наркомании  – 4 %.
Списки получателей государственной поддержки размещены на сайте Роспечати в разделе «Государственные услуги». 
В рамках государственной программы «Информационное общество (2011-2020 годы)» за счет средств федерального бюджета было заключено 22 контракта, в том числе проведено 11 социально значимых мероприятий в сфере электронных СМИ, из них:
1. Творческий конкурс «Современник на экране» в рамках фестиваля социально значимых телепрограмм и телефильмов «Герой нашего времени»;
2. Российский интернет-форум;
3. Фестиваль детского телевидения «Включайся»;
4. Конференция «Будущее регионального радио» в рамках Четвертого международного конгресса Российской Академии Радио;
5. Конкурс «Патриот России» на лучшее освещение в электронных и печатных средствах массовой информации темы патриотического воспитания;
6. Фестиваль военно-патриотических телевизионных и радиопрограмм «Щит России»;
7. Международный форум русскоязычных вещателей;
8. Проведение межведомственных учебно-практических курсов «Бастион»;
9. Конкурс журналистского мастерства «Дальний Восток – восходящая звезда России»;
10. Всероссийский фестиваль телевизионных программ и фильмов «Смотри на меня как на равного»;
11. Конкурсные мероприятия и церемония вручения национальной премии в области радиовещания «Радиомания».
Проведенные мероприятия направлены на оказание содействия развитию информационно-коммуникационных технологий медиаиндустрии в Российской Федерации, совершенствования отечественной информационной среды, повышения творческой, технологической и коммерческой конкурентоспособности телевидения и радио в период перехода к цифровому вещанию, развитию региональных СМИ.
В отчетный период осуществлялась реализация государственной программы Российской   Федерации    «Информационное   общество   (2011-2020  годы)» в части подпрограммы «Информационная среда», в том числе:
- вносились предложения в Минкомсвязь России в проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 313», для включения в государственную программу Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» (актуальная редакция утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2017 № 380);
- вносились предложения в Минкомсвязь России по внесению изменений в части государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» в соответствии с 
· поручением заместителя Председателя Правительства Российской Федерации С.Э. Приходько от 18.06.2017 № СП-П39-3890 по вопросу проработки предложений по внесению изменений в государственную программу Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» в части, касающейся сферы СМИ, с учетом приоритезации расходов федерального бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
· поручением первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 25.07.2017 № ОП-П8-070-17590 о направлении предложений по пункту 80 Графика подготовки и рассмотрения в 2017 году проектов федеральных законов, документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (поручение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2017 г. № ИШ-П13-2351);
· согласовывался проект Плана реализации государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» в соответствии с поручением Минкомсвязи России;
· согласовывался проект Детального плана графика государственной программы Российской Федерации «Информационное общество (2011-2020 годы)» в соответствии с поручением Минкомсвязи России;
· направлялись ежеквартальные и ежемесячные (с 05.2017) отчеты о ходе реализации государственной программы «Информационное общество (2011-2020   годы)» в части подпрограммы «Информационная среда», в соответствии с Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Российской Федерации, утвержденными приказом Минэкономразвития России от 20.11.2013 г. № 690 и в соответствии с поручением Минкомсвязи России.

