Отчет о реализации Публичной декларации целей и задач
Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
за первое полугодие 2018 года

· Мероприятия в сфере печатных средств массовой информации, книгоиздании и полиграфии

I. В рамках государственной программы «Информационное общество» (2011-2020 годы)» была проведена работа по следующим направлениям:

1) Оказана государственная поддержка периодическим печатным средствам массовой информации, реализующим социально значимые проекты.
Государственную поддержку получили 431 издания (678 проектов) из 62 субъектов Российской Федерации, из них: 
- 362 региональных издания на реализацию 602 социально значимых проектов; 
- 69 федеральных  изданий на реализацию 76 социально значимых проектов.
Общий тираж социально значимых материалов, выпущенных в рамках проектов при государственной поддержке, составил около 4 млн. экземпляров.
Среди поддержанных социально значимых проектов 108  посвящены духовно-нравственному развитию подрастающего поколения, решению молодежных проблем, воспитанию   патриотизма; 68 проектов  -  информационной поддержке мероприятий в рамках Десятилетия детства, укрепления института семьи, защиты детства; 43 - информационной поддержке мероприятий в рамках Года  добровольца (волонтера) в Российской Федерации; содействию формирования гражданского общества и деятельности общественных организаций; 100 – информационному сопровождению инициатив, заявленных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, информационному освещению государственных программ и реформ; 49  – популяризации здорового образа жизни, пропаганде физкультуры и спорта; 33 - информационной поддержке  Чемпионата мира по футболу 2018 в России, пропаганде массовых видов физкультуры и спорта; 30 – защите законных прав граждан. Также были поддержаны проекты по темам борьбы с коррупцией, укреплению межнациональных отношений, памятным датам российской истории и культуры, пропаганде чтения, популяризации рабочих и инженерных профессий и др.
Списки получателей государственной поддержки размещены на сайте Роспечати в разделе «Государственные услуги».

2) В первом полугодии 2017 году выпущено 124 номера общественно-политической газеты «Российская газета», 25 номеров «Российской газеты – неделя», создано более 1 тыс. выпусков сетевого издания «Интернет-портал «Российской газеты» rg.ru.

3) В первом полугодии 2018 году Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям оказало финансовую поддержку и содействие в подготовке и проведении 52 мероприятия по популяризации отечественной литературы и чтения, достижений в сфере периодической печати и полиграфии (выставки, конкурсы, отраслевые конференции, круглые столы), в том числе Книжный фестиваль «Красная площадь», Чеховский книжный фестиваль, Всероссийский конкурс региональной и краеведческой литературы «Малая Родина», Всероссийский конкурс публицистических работ молодых журналистов, пишущих на социально-значимые темы «Вызов – XXI век», Всероссийский конкурс книжной иллюстрации «Образ книги», Всероссийский конкурс «Самый читающий регион», мероприятия в рамках международного научно-творческого симпозиума «Волошинский сентябрь», Международный конкурс «Искусство книги», цикл семинаров-прктикумов по вопросам художественного перевода произведений с языков народов Российской Федерации в рамках проекта «Родная книга», а также серия мероприятий по поддержке чтения и продвижению книжной культуры в рамках российских книжных выставок-ярмарок.
В первом полугодии 2018 году при поддержке Роспечати организовано участие России в 11 международных книжных выставках-ярмарках.
На всех ярмарках были организованы Национальные стенды России, представившие книги по истории и культуре России, произведения классической и современной художественной литературы, учебную, образовательную и научную литературу.

4) Субсидии на выпуск очередных томов «Православная энциклопедия» предоставляются на основании правил предоставления субсидии на эти цели. По состоянию на 26.06.2018 года доработанный по замечаниям Минфина России проект постановления направлен Минкомсвязи России на повторное согласование в Минфин России.

II. В рамках государственной программы «Доступная среда» на 2011-2020 годы обеспечен выпуск 9 периодических печатных изданий для инвалидов и 4 периодических изданий для инвалидов по зрению (журналы «Наша жизнь», «Диалог», «Литературные чтения», «Чудеса и приключения»). 

В 2018 году из федерального бюджета предусмотрены денежные средства в объёме 149,930 млн. рублей организациям, осуществляющим выпуск изданий, в том числе учебников и учебных пособий для инвалидов по зрению с которыми заключены соглашения на получение субсидий на эти цели. За счёт предоставленной субсидии будет обеспечен выпуск 1745 наименований книг, в том числе рельефно-точечным шрифтом Брайля для незрячих групп населения и крупным шрифтом для слабовидящих.

III. В рамках реализации федеральной целевой программы «Культура России (2012-2018 годы)» (Программа) в части издания социально значимой литературы Экспертной комиссии Роспечати было рассмотрено 1046 заявок от 332 издательств, представляющих свыше 60 российских регионов России. По решению Экспертной комиссии одобрены заявки от 287 издательств, которым будут предоставлены субсидии из федерального бюджета на поддержку выпуска 554 наименований книг по следующим тематическим разделам:
· литература по культуре и искусству (117 наименований),
· литература общественной тематики (84 наименования),
· художественная литература (81 наименование),
· научная и научно-техническая литература (75 наименований),
· литература для детей и юношества (66 наименований),
· литература к знаменательным датам (57 наименований),
· литература республиканских издательств и национальных автономий (40 наименований),
· учебная и учебно-методическая литература (18 наименований),
· справочно-энциклопедическая литература (16 наименований).
Всего на поддержку выпуска социально значимой литературы в 2018 году в федеральном бюджете предусмотрено 106 млн рублей. В настоящее время заключено 26 соглашений в системе «Электронный бюджет» на сумму 13,550 млн. рублей.
Кроме того, в рамках Программы будет осуществлен перевод на иностранные языки 130 произведений, созданных на языках народов Российской Федерации и реализовано 19 проектов, направленных на повышение уровня востребованности за рубежом российской художественной литературы. Общая сумма субсидии составляет 80,0 млн. рублей.
· Мероприятия в сфере телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

В первом полугодии 2018 г. Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям продолжило работу по оказанию государственной поддержки организациям, осуществляющим производство,  распространение и (или) тиражирование социально значимых проектов в области электронных средств массовой информации, в том числе создание и поддержание в сети Интернет сайтов, имеющих социальное или образовательное значение, на условиях отбора организаций-соискателей государственной поддержки.
	Проведено 2 заседания Экспертного совета по отбору организаций – получателей государственной поддержки, на которых была рассмотрена 321 заявка.
По итогам заседаний принято решение об оказании частичной финансовой поддержки производства 173 проектов. 
В том числе поддержаны 54 проекта из 20 регионов Российской Федерации. Программы, созданные при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям, увидят зрители Астрахани, Ульяновска, Пскова, Омска, Екатеринбурга, Пензы, Тулы, а также Республик Бурятия, Татарстан, Республики Коми, Удмуртии и др.
Среди поддержанных в 2018 году проектов образовательно-культурологические программы составили 55,5 %, проекты для детской и молодежной аудитории – 15,6 %, социальные и общественно значимые проекты – 20,2 %, программы, направленные на патриотическое воспитание граждан – 5,2 %, проекты по пропаганде здорового образа жизни, спорта, профилактике наркомании  – 3,5 %.
Списки получателей государственной поддержки размещены на сайте Роспечати в разделе «Государственные услуги». 

В рамках государственной программы «Информационное общество (2011-2020 годы)» за счет средств федерального бюджета было заключено 14 контрактов, в том числе проведено 8 социально значимых мероприятий в сфере электронных СМИ, из них:
· Российский интернет форум (МО, п-н «Лесные дали»).
· Конкурс «Современник на экране» в рамках фестиваля социально значимых телепрограмм и телефильмов «Герой нашего времени» (г. Тула).
· Международный форум русскоязычных вещателей (г. Москва).
· Всероссийский фестиваль телевизионных программ и фильмов «Смотри на меня как на равного» (г. Москва).
· VII Конференция «Будущее регионального радио» (г. Сочи).
· Фестиваль детского телевидения «Включайся!» (г. Уфа).
· Межведомственные учебно-практические курсы «Бастион» по профессиональной подготовке представителей средств массовой информации и сотрудников информационных структур заинтересованных органов государственной власти для работы в кризисных ситуациях, в том числе в условиях террористической опасности и в период проведения активных контртеррористических мероприятий (Рязанская область, полигон «Дубровичи»).
· 8. Фестиваль военно-патриотических телевизионных и радиопрограмм «Щит России» (г. Пермь).
Проведенные мероприятия направлены на оказание содействия развитию информационно-коммуникационных технологий медиаиндустрии в Российской Федерации, совершенствования отечественной информационной среды, повышения творческой, технологической и коммерческой конкурентоспособности телевидения и радио в период перехода к цифровому вещанию, развитию региональных СМИ.

По разделу Государственная программа «Информационное общество (2011-2020 годы)» – в рамках реализации федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» (далее – Программа) по мероприятию «Строительство наземных сетей цифрового телевизионного вещания» выполнено:
– по первому мультиплексу на территории Республики Крым и города Севастополя общее количество построенных объектов вещания (с учётом предыдущих лет) составило 27. В отчётном периоде на 17 объектах проведена приёмка рабочими комиссиями и на 22 объектах – приёмочными.
Из 5 028 объектов цифрового вещания, предусмотренных Программой, общее количество построенных объектов вещания нарастающим итогом за период реализации, включая отчётный период, составляет 5 019 объектов цифрового вещания первого мультиплекса (в том числе 8 – социально значимых объектов, не включённых в ФЦП, с большим охватом населения), из них: 1 387 объектов вещания – 1-ой очереди создания сети цифрового наземного телевизионного вещания; 1 336 – 2-ой очереди; 1 626 объектов вещания – 3-ей очереди и 643 объекта вещания в регионах 4-ой очереди, 27 объектов в регионах 5-ой очереди создания сети ЦНТВ. 
В настоящее времени ключевой индикатор «Доля населения Российской Федерации, имеющего возможность приёма цифровых эфирных общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов и охваченного телерадиооповещением о чрезвычайных ситуациях в местах постоянного проживания» составил 98,3%;
– по второму мультиплексу всего завершено строительство 4 885 объектов вещания с охватом 95,24% населения Российской Федерации, приняты приёмочными комиссиями 4 685 объектов вещания с охватом 93,66% населения Российской Федерации; вещание пакета программ второго мультиплекса осуществляют 434 объекта с охватом 69,7% населения Российской Федерации.
Российская Федерация вышла на новый уровень обеспечения телерадиовещанием, отдалённые регионы России обеспечены возможностью просмотра каналов первого и второго мультиплексов в цифровом формате, куда включены 20 обязательных общедоступных общероссийских телеканалов.
Социальная эффективность реализации мероприятий ФЦП обусловлена созданием единого информационного пространства для граждан Российской Федерации. Во всех 85-ти субъектах Российской Федерации осуществляется цифровое эфирное вещание общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов. 
· Информация о деятельности Общественного совета при Роспечати

В I полугодии 2018 проведено два заседания Общественного Совета, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
1. Обсуждение отчета Роспечати о выполнении ведомственного плана по реализации в 2017 году Концепции открытости  и проекта ведомственного плана Роспечати по реализации Концепции открытости в 2018 году.
2. Обсуждение отчета о реализации Публичной декларации целей и задач Роспечати на 2017 год, Публичной декларации целей и задач Роспечати на 2018 год, отчета о реализации Публичной декларации целей и задач Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям за первое полугодие 2018 года.
3. Обсуждение отчета Роспечати о выполнении в 2017 году ведомственного плана по открытым данным и проекта ведомственного плана Роспечати по открытым данным на 2018 год. 
4.  Необходимость внесения изменений в приказы Роспечати, регламентирующие нормативные затраты на проведение социально значимых мероприятий в установленной сфере деятельности и на обеспечение функций центрального аппарата, а также требования к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (приказы от 25.12.2017 №511 №512).
